

INFORMACE O VYDANÝCH PRÁVNÍCH PŘEDPISECH, ČLÁNCÍCH A PUBLIKACÍCH

SBÍRKA ZÁKONŮ 2014

Částka 96 – čís. 228

Zákon, kterým se mění zákon č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku a o změně některých zákonů (zákon o oceňování majetku), ve znění pozdějších předpisů. Účinnost od 7. 11. 2014.

Částka 96 – čís. 229

Zákon, kterým se mění zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Účinnost od 1. 1. 2015 (s odchylkou).

Částka 99 – čís. 234

Zákon o státní službě. Účinnost od 1. 1. 2015 (s odchylkami).

Částka 102 – čís. 239

Vyhláška o programu statistických zjišťování na rok 2015. Účinnost od 1. 1. 2015.

SBÍRKA PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

Číslo 19/2014

Nařízení, kterým se mění nařízení č. 26/2005 Sb. hl. m. Prahy, kterým se zakazuje reklama šířená na veřejně přístupných místech mimo provozovnu, ve znění pozdějších předpisů. Účinnost od 1. 1. 2015.

SPRÁVNÍ PRÁVO

Číslo 6/2014

JUDr. Daniela Šustrová: Katastr nemovitostí po rekodifikaci soukromého práva
Příspěvek v rubrice informace, do něhož autorka (vedoucí Kanceláře úřadu pro hlavní město Prahu) zařadila ty změny týkající se katastru nemovitostí od 1. 1. 2014, které považuje za nejvýznamnější, respektive natolik důležité, že stojí za pozornost.

Číslo 7–8/2014

Mgr. František Korběl, Ph.D., Mgr. et Mgr. Dana Prudíková, Ph.D.: Dopady nového občanského zákoníku do veřejného práva
Příspěvek v rubrice Informace, věnovaný zejména změnám,

které rekodifikace soukromého práva přinesla v základních institutech práva, ve specifických ustanoveních týkajících se státu a územních samosprávných celků a v doprovodné legislativě v oblasti veřejného práva.

PRÁVNÍ ROZHLEDY

Číslo 20/2014

Mgr. David Slováček: Místní komunikace
Podle autora (právnicka Kanceláře veřejného ochránce práv) je cílem článku představení místních komunikací jako jedné z kategorií pozemních komunikací. Základním tématem článku je analýza jednotlivých definičních znaků místní komunikace, s jejichž pomocí lze určit, zda se v konkrétním případě jedná o místní komunikaci, či nikoliv. Autor navazuje na svůj článek věnovaný kategorii veřejně přístupných účelových komunikací, jenž byl publikován v Právních rozhledech č. 13–14/2013 (str. 462). Na závěr autor uvádí, že v příštím článku by se rád věnoval otázce vývoje náhledu nejvyšších soudních instancí a veřejného ochránce práv na pozemní komunikaci jako předmět občanskoprávního vztahu.

JUDr. Jiří Spáčil: Recenze publikace Handrlica, J.: Ochranná a bezpečnostní pásma, 1. vydání, nakladatelství C. H. Beck, Praha, 2014 (216 s.)

Autor úvodem recenze označuje tuto nedávno vyšlou publikaci za ojedinělý počin, který by neměl uniknout širší právnické veřejnosti.

Číslo 21/2014

JUDr. Kateřina Frumarová, Ph.D.: Odvolací řízení a nicotné správní rozhodnutí

JUDr. Jakub Hadrlica, Ph.D.: Věcné břemeno a ochranné pásmo v energetickém zákoně

Číslo 22/2014

Doc. JUDr. Pavel Mates, CSc.: Místo diskrece ve správním trestání

Podle úvodu autora má diskrece neboli správní uvážení v právu nezbytné místo, ovšem v praxi jde o značně složitý myšlenkový postup, jehož výsledek má významné dopady do práv a povinností toho, vůči němuž směřuje rozhodnutí správního orgánu. V jednotlivých kapitolách článku jsou pak rozvedeny nezbytnost diskrece, potřeba správního uvážení ve správním právu trestním, výjimečnost pořádkových deliktů a otázky uvážení při ukládání sankcí za hmotněprávní delikty.

BEZBARIÉROVÉ UŽÍVÁNÍ STAVEB

Nový Vládní plán financování Národního rozvojového programu mobility pro všechny na období 2016–2025 (informace Vládního výboru pro zdravotně postižené občany)

Vláda na svém zasedání dne 14. července 2014 projednala a schválila Vládní plán financování Národního rozvojového programu mobility pro všechny na období 2016–2025 (dále jen „Vládní plán“). V následujících deseti letech tak bude zajištěno pokračování finanční podpory záměrů komplexních bezbariérových tras ve městech a obcích předkládaných v rámci Národního rozvojového programu mobility pro všechny (dále jen „Program mobility“).

Cílem Programu mobility je zajistit svobodný pohyb ve městech a obcích pro všechny skupiny obyvatelstva. Toho je dosahováno prostřednictvím zpřístupňování objektů služeb veřejné správy, zdravotních a sociálních služeb, škol, kulturních zařízení, ale také veřejné dopravy a komunikací pro chodce. Program mobility vyhlásily Vládní výbor pro zdravotně postižené občany a Národní rada osob se zdravotním postižením již v roce 2002.

Finanční podpora Programu mobility ze státního rozpočtu byla zahájena v roce 2005 s původním plánem ukončit tuto podporu v roce 2015. Na financování Programu mobility bylo v letech 2005–2013 ze státního rozpočtu vydáno celkem 538 151 142 Kč. Z této částky bylo mimo jiné pořízeno 16 nízkopodlažních autobusů, zpřístupněno 41 městských či obecních úřadů a 45 kulturních zařízení (knihoven, kulturních domů, divadel, kin, atp.). Rovněž bylo zpřístupněno 32 škol a školských zařízení.

Vzhledem k počtu budov veřejných institucí a služeb, které zůstávají pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace stále nepřístupné (jedná se zejména o budovy úřadů, škol, sociálních a zdravotních služeb, které byly postaveny v době, kdy povinnost zajistit bezbariérové užívání staveb ještě nebyla uložena zákonem), se vláda rozhodla ve finanční podpoře Programu mobility pokračovat.

Při této příležitosti byl novelizován rovněž samotný Program mobility. Mezi nejvýznamnější změny, které se projeví od I. kola výzvy pro předkládání záměrů bezbariérových tras pro rok 2016 patří:

- omezení harmonogramu záměrů bezbariérových tras na 3 roky;
- umožnění financování bezbariérových úprav škol a školských zařízení bez přímé návaznosti na bezbariérovou trasu;
- vynětí Českého úřadu zeměměřického a katastrálního ze seznamu institucí, které se podílí na financování záměrů bezbariérových tras;
- stanovení částky 10 mil. Kč, kterou bude ročně Ministerstvo dopravy vyčleňovat na zpřístupňování dopravy.

Aktualizované znění Programu mobility a Vládního plánu naleznete na internetovém portálu Úřadu vlády České republiky, konkrétně na adrese: <http://www.vlada.cz/cz/ppov/vvzpo/aktuality/vladni-plan-financovani-narodniho-rozvojoveho-programu-mobility-pro-vsechny-na-obdobi-20162025-121825/>

*Přílohu Stavebně správní praxe sestavila:
Ing. arch. Marcela Smolová
MMR*